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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— Wwpisz swoja dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ cze$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktéw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

lal | [B]] [c]] [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A’:

W | o

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i bt¢gdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawnag, np.

@ | |.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamosé



Zadanie 1.

Ktorego polecenia nalezy uzy¢, aby wyraz TEKST zostal wyswietlony w kolorze czarnym w oknie
przegladarki internetowe;j?

A. <body color="black">TEKST</font>

B. <font color="czarny">TEKST</font>

C. <font color="#000000">TEKST</font>
D. <body bgcolor="black">TEKST</body>

Zadanie 2.

W poleceniach, ktorych celem jest odtwarzanie na stronie internetowej dzwigku, jako podkiadu

muzycznego nie wykorzystuje si¢ atrybutu

A. loop="10"

B. Dbalance="-10"

C. volume="-100"

D. href="C:/100.wav">

Zadanie 3.
Jakiego znacznika nalezy uzy¢, aby przejs¢ do kolejnej linii tekstu, nie tworzac akapitu na stronie
internetowe;j?
A. <p>
B. </b>
C. <br>
D. </br>
Zadanie 4.
Kaskadowe arkusze stylow tworzy si¢ w celu
A. ulatwienia formatowania strony.
B. nadpisywania wartosci znacznikow juz ustawionych na stronie.

C. polaczenia struktury dokumentu strony z wlasciwa forma jego prezentacji.
D. blokowania jakichkolwiek zmian w wartos$ciach znacznikow juz przypisanych w pliku CSS.

Zadanie 5.
W podanej regule CSS hl {color: blue} hl oznacza

A. Kklase

B. wartosc.
C. selektor.

D. deklaracje.
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Zadanie 6.
Edytor spetniajacy zatozenia WYSIWY G musi umozliwiaé

A. tworzenie podstawowej grafiki wektorowe;.

B. publikacjg¢ strony na serwerze poprzez wbudowanego klienta FTP.

C. obrobke plikow dzwigkowych przed umieszczeniem ich na stronie internetowe;.
D

uzyskanie zblizonego wyniku tworzonej strony do jej obrazu w przegladarce internetowe;.

Zadanie 7.

Do graficznego tworzenia stron internetowych nalezy wykorzystaé

A. edytor CSS.

B. przegladarke internetowa.

C. program typu WYSIWYG.

D. program MS Office Picture Manager.

Zadanie 8.
W procesie walidacji stron internetowych nie bada si¢

A. dzialania linkow.

B. bledow sktadni kodu.

C. zgodnosci z przegladarkami.
D

zrodla pochodzenia narzedzi edytorskich.

Zadanie 9.
Model opisu przestrzeni barw o parametrach odcien, nasycenie i jasnosc¢, to
A. HSV
B. RGB
C. CMY
D. CMYK
Zadanie 10.
Wskaz model barw, ktory stosuje sie¢ do wyswietlania koloréw na ekranie monitora komputerowego
A. HLS
B. RGB
C. CMY
D. CMYK

Zadanie 11.
Ktory parametr obiektu graficznego ulegnie zmianie po modyfikacji warto$ci kanatu alfa?
Nasycenia barw.

Przezroczystosc.
Ostros¢ krawedzi.

Onwy»

Kolejnos¢ wyswietlania pikseli.
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Zadanie 12.

Jakiego formatu nalezy uzy¢ do zapisu obrazu z kompresja stratna?

A. GIF
B. PNG
C. PCX
D. JPEG

Zadanie 13.

Najprostszy sposob zamiany obiektu oznaczonego cyfra 1 na obiekt oznaczony cyfra 2 polega na
A. animowaniu obiektu. N~ N _
B. zmianie warstwy obiektu. 1 A 2 \\\ e "I
C. narysowaniu docelowego obiektu. ~7 r el -7 - N
D. geometrycznym transformowaniu obiektu. ,r: o~ :\‘ T k. :: .~

7 A N

Zadanie 14.

Jak nazywa si¢ proces przedstawienia, we wiasciwej dla danego srodowiska formie, informacji zawarte;j
w dokumencie elektronicznym?

A. Mapowanie.

B. Rasteryzacja.
C. Renderowanie.
D. Teksturowanie.

Zadanie 15.

Proces filtracji sygnatu wejsciowego w dziedzinie czasu, obejmujacy zasadg superpozycji, zwiazany jest

z filtrem

A. liniowym.

B. przyczynowym.

C. niezmiennym w czasie.

D. o skonczonej odpowiedzi impulsowe;.

Zadanie 16.

Jak nazywa si¢ podzbior strukturalnego j¢zyka zapytan, zwiazany z formutowaniem zapytan do bazy

danych za pomoca polecenia SELECT?

A. SQL DML (ang. Data Manipulation Language).
B. SQL DDL (ang. Data Definition Language).

C. SQL DCL (ang. Data Control Language).

D. SQL DQL (ang. Data Query Language).
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Zadanie 17.
Jakie sa nazwy typowych polecen jezyka zapytah SQL, zwigzane z wykonywaniem operacji na danych
SQL DML (np.: umieszczanie danych w bazie, kasowanie, dokonywanie zmian w danych)?

A. SELECT, SELECT INTO

B. ALTER, CREATE, DROP

C. DENY, GRANT, REVOKE
D. DELETE, INSERT, UPDATE

Zadanie nr 18.

Jak posortowana bedzie lista, utworzona ze wszystkich kolumn tabeli uczniowie 1 zawierajaca ucznidw

ze $rednig wigksza od 5, ktdra zostanie zwrocona jako wynik przedstawionego zapytania?

A. Rosnaco wedtug parametru klasa. SELECT *

B. Malejaco wedlug parametru klasa. FROM uczniowie

C. Rosngco wedlug parametru srednia. WHERE srednia > 5

D. Malejaco wedtug parametru srednia. ORDER BY klasa DESC;

Zadanie 19.

Wedlug ktorego parametru oraz dla ilu tabel zostana zwrocone wiersze na liScie w wyniku
przedstawionego zapytania?

SELECT * FROM producent, hurtownia, sklep, serwis WHERE
producent.nr_id = hurtownia.nr_id AND

producent.wyrob_id = serwis.wyrob id AND

hurtownia.nr_id = sklep.nr_id AND

sklep.nr_id = serwis.nr_id AND

producent.nr id = 1;

A. Wedlug parametru wyrob id wytacznie dla trzech tabel.

B. Wedlug parametru wyrob id dla wszystkich tabel.

C. Wedhlug parametru nr_id wylacznie dla trzech tabel.

D. Wedlug parametru nr_id dla wszystkich tabel.
Zadanie 20.

Ktéry z obiektéw relacyjnej bazy danych, bedacy kodem jgzyka SQL, moze by¢ wywolywany
w zapytaniach modyfikujacych kolumny danych widoczne jako tabela, bez wzgledu na to czy jest

tworzony programowo, czy dynamicznie?

A. Regula.

B. Wyzwalacz.

C. Procedura sktadowa.
D. Funkcja zdefiniowana.
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Zadanie 21.

Jak nazywa si¢ element bazy danych, za pomoca ktérego mozna jedynie odczytywac dane z bazy,
prezentujac je w postaci tekstu lub wykresu?

A. Tabela.
B. Raport.
C. Zapytanie.
D. Formularz.

Z.adanie 22.

Jakiego typu specjalizowane oprogramowanie narzedziowe nalezy zainstalowaé, aby umozliwic¢

wykonanie jego uzytkownikowi operacji na zgromadzonych danych?

A. Klucz obcy.

B. System Zarzadzania Baza Danych (SZBD).

C. Obiektowy System Zarzadzania Baza Danych.
D. Otwarty mechanizm komunikacji bazy danych.

Zadanie 23.

Co nalezy zastosowa¢ w organizacji danych, aby zapytania w bazie danych byly wykonywane szybciej?

A. Reguly.

B. Indeksy.

C. Wartosci domyslne.
D. Klucze podstawowe.

Zadanie 24.
W programie Microsoft Access forma zabezpieczen dostepu do danych zwiazana z tabela 1 kwerenda
jest
A. stosowaniec makr.
B. przypisanie uprawnien.
C. okreslanie przestrzeni tabel.
D. wprowadzenie limitow przestrzeni dyskowe;.
Zadanie 25.

Ktore z wymienionych o0so6b odpowiadaja za przygotowanie systemu bazy danych do pracy
produkcyjnej w sposob ciagly, zarzadzanie uzytkownikami i instalowanie nowych wersji systemu

bazodanowego?

A. Projektanci narzedzi deweloperskich.

B. Administratorzy systemu bazy danych.

C. Administratorzy serwerdw i sieci komputerowych.

D. Projektanci i programisci Systemu Zarzadzania Baza Danych.
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Zadanie 26.

Z jakimi mechanizmami nadawania zabezpieczen, dajacymi mozliwo$ci wykonywania operacji na bazie

danych, zwiagzane sa zagadnienia zarzadzania kontami, uzytkownikami i uprawnieniami?

A. Z regulami.
B. Z atrybutami.
C. Z przywilejami obicktowymi.

D. Z przywilejami systemowymi.

Z.adanie 27.

Metoda udostepniania bazy danych w programie Microsoft Access, dotyczaca wszystkich obiektow

bazy umieszczonych na dysku sieciowym i uzywanych jednoczes$nie przez rézne osoby nosi nazwe

A. folderu siecciowego.

B. serwera bazy danych.

C. dzielonej bazy danych.

D. witryny programu SharePoint.

Zadanie 28.

Jakie nalezy posiada¢ uprawnienia, aby wykona¢ i odtworzy¢ kopi¢ zapasowa bazy danych Microsoft
SQL Server 2005 Express?

A. Users.

B. Security users.

C. Uzytkownik lokalny.
D. Administrator systemu.

Zadanie 29.

Typ zmiennej w jezyku JavaScript
A. nie wystepuje.
B. jest tylko jeden.

C. nastepuje poprzez przypisanie wartosSci.
D. musi by¢ zadeklarowany na poczatku skryptu.

Zadanie 30.
Zmienne typu int odnosza sig do liczb

A. naturalnych.

B. calkowitych.

C. w notacji staloprzecinkowe;.
D

W notacji zmiennoprzecinkowej.
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Zadanie 31. struct CONTACT
Co definiuje w jezyku C++ przedstawiony fragment kodu? {
std::string nazwisko;

A. Hi hi i h. :
fetarchi zZimiennyc std::string telefon;

B. Trzy zmienne niepowiazane ze soba. int numer-
C. Typ strukturalny sktadajacy si¢ z trzech pol. }; ,
D. Kontakt pomigdzy zmiennymi globalnymi i lokalnymi.

Z.adanie 32.

Sposob programowania, w ktorym ciag polecen (sekwencji instrukcji) przekazywanych komputerowi

jest postrzegany jako program, nosi nazw¢ programowania

A. stanowego.
B. logicznego.
C. funkcyjnego.

D. imperatywnego.

Zadanie 33.
Ktore wartosci beda kolejno wypisane w wyniku dziatania przedstawionego skryptu?
A 221 <SCRIPT language = "JavaScript"=
B. 211 varx = 1;
C. 121 vary,
D. 122 IOy,

/*1 ¥ document write (++x);
/*2%document. write (" "),
/#3%document write (x--);
/4 ¥ document. write (" "),
/*5 % document. write (x);

</SCRIPT=
Zadanie 34.
) o <html>=<head=</head=
Fragment kodu prezentuje skfadnig jezyka | -3, dy>
A C <?php
’ Silosc = file gef contents("licznik.txt");
B. C# Silosc++;
C. PHP Stp=fopen("licznik.txt",'w’);
D. JavaScript if ($fp==nuil)
echo"BLAD OTWARCILA PLIKUNA SERWERZE";
elsef
fwrite(8fp,ilosc);
felose(Sfp);
/
echo'Jestes' . 8ilosc. 'uzytkownikiem'
2>
</body=
</himl=

Strona 8 z 10



Zadanie 35.
Jaki program komputerowy przeksztatca kod zrédtowy, napisany w konkretnym jezyku programowania,

na jezyk komputera?

A. Debugger.

B. Kompilator.

C. Edytor kodu zrodtowego.

D. Srodowisko programistyczne.

Z.adanie 36.

Jak nazywa sig program, ktory wykonuje instrukcje zawarte w kodzie zrédlowym tworzonego programu

bez uprzedniego generowania programu wynikowego?

A. Interpreter.

B. Kompilator.

C. Konwerter kodu.

D. Konwerter jezyka.
Zadanie 37.

Ktory jezyk skryptowy ogdlnego przeznaczenia nalezy wykorzystaé do tworzenia aplikacji WWW,

zagniezdzanych w jezyku HTML i uruchamianych po stronie serwera?

A. C#

B. Perl

C. PHP

D. JavaScript
Zadanie 38.

Jak nazywa si¢ technika umozliwiajaca otwarcie potaczenie klienta z serwerem i komunikacje bez
przetadowywania catej strony WWW w sposob asynchroniczny?

A. PHP

B. XML

C. AJAX

D. VBScript
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Zadanie 39.

Jak nazywa si¢ element oznaczony znakiem zapytania w strukturze platformy .NET, ktory umozliwia
tworzenie wlasnych aplikacji z uzyciem frameworkéw i1 zamiang kompilowanego kodu posredniego na

kod maszynowy procesora zainstalowanego w komputerze?

bibkcieki Mas Vesual Studio
B

ASPNET

ushigi Wot Lo Windows Forms
Seracns et [ - S—

A. Infrastruktura jgzykowa (CLI).

B. Biblioteka klas bazowych (BCL).

C. Wspolne srodowisko programistyczne (CLP).

D. Wspdlne srodowisko uruchomieniowe (CLR).
Zadanie 40.

Jakiego rodzaju mechanizm kontroli bezpieczenstwa wykonywania aplikacji zawiera srodowisko
uruchomieniowe platformy . NET Framework?

A. Mechanizm wykonywania aplikacji dla bibliotek klas.

B. Mechanizm wykonywania aplikacji realizowany przez frameworki aplikacji internetowych
(ASP.NET).

C. Mechanizm wykonywania aplikacji realizowany przez funkcje¢ Windows API (Application
Programming Interface).

D. Mechanizm wykonywania aplikacji oparty na uprawnieniach kodu (CAS — Code Access
Security) 1 na rolach (RBS — Role-Based Security).
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